

# 公務機密維護宣導

114年8月

## 總統府憲兵販賣機密情報賺184萬元 4官兵一審最重判刑7年

有「天下第一營」之稱、負責駐守總統府的憲兵211營以及國防部資通電軍4名士兵，因自2022年起以手機翻拍公務機密後販售給中共情報人員，總計獲取184萬元不法所得而遭到檢方起訴。

臺灣臺北地方法院114年3月依違反《國家安全法》等罪一審宣判，4名士兵分別遭判有期徒刑7年、6年8月、5年10月及6年5月，均褫奪公權6年、沒收犯罪所得。

根據檢方調查，本案是士兵賴○○、陳○○兩人透過現仍通緝中的黃姓台籍男子遭中共吸收，自2022年4月起以手機翻拍單位內機密文件，再由賴男轉交黃男或中共情報人員。賴男2022年10月底調離211營前，又將賣情報一事交接給中士學弟黎○○，黎○○2024年2月退伍前再交接給下士學弟林○○。

檢方偵結後於2024年12月依涉犯《國安法》為大陸地區洩漏、交付公務秘密文書等罪，以及《貪污治罪條例》違背職務收賄等罪嫌起訴4人。被起訴的4人中有3人已在2023年至2024年間陸續退伍，唯一仍在軍中的林○○在案發後則已遭到停役。

資料來源：114/03/26 公視新聞網

